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Angående: Företaget M-reals agerande mot bakgrund av EU:s konkurrenslagstiftning

Koncernen M-real äger ett återvinningsföretag som producerar pappersmassa i Alizay i Frankrike. Det 
sysselsätter 330 anställda och lika många tjänsteleverantörer och underleverantörer. Eftersom 
företaget inte ansågs tillräckligt lönsamt stoppade koncernen först produktionen i Frankrike, och 
sedan utlystes det till försäljning av M-real, en koncern som tillhör finska Metsäliitto. Flera parter 
visade intresse för ett övertagande, och två av dem (en thailändsk och en fransk koncern) ansågs 
vara tillräckligt ekonomiskt stabila för att ta över fabriken och behålla de anställda. Tydligen hade den 
finska koncernens verkställande direktör inte väntat sig att hitta någon som var villig att ta över. Han 
ställde upp att antal villkor för övertagandet, vilka samtliga accepterades av de två intresserade 
parterna. Koncernen vägrar trots det att sälja. Ett flertal möten med säljaren, de eventuella köparna, 
lokalpolitikerna och prefekten har förblivit fruktlösa, eftersom säljaren, utan att ge någon förklaring, 
vägrar att genomföra försäljningen. Den 24 oktober hölls ett sista möte i Paris med Bruno Le Maire, 
Frankrikes minister för jordbruk, livsmedel, fiske, landsbygd och regional utveckling. Den finske 
verkställande direktören kom inte till mötet. Med tanke på att koncernen Metsäliitto äger två liknande 
fabriker, en i Finland och den andra i Tyskland, frågar sig nu flera parlamentsledamöter varför 
koncernen varken vill sälja eller bevara arbetstillfällena och fabrikens produktionskapacitet.

De anställda skulle kunna kräva att en utredning görs. Skulle kommissionen, utöver detta, kunna be 
koncernen att redogöra för de verkliga skälen bakom dess agerande? Skulle kommissionen, som svar 
på denna fråga, kunna försäkra oss om att koncernen Metsäliittos agerande inte handlar om en 
kartellbildning, och att det inte strider mot EU:s konkurrenslagstiftning?


